ONEPALIAMN,
OPYHKLUNUUN W
BbIPAXEHUA




ApudoMmeTnyeckKkme onepauun

Onepauun IJewnctBue
+ CrnoxeHue
- BblyntaHue
* YMHOXeHne
/ NeneHue
DIV LlenoyncneHHoe
neneHune
MOD OcTaToK OT aeneHus




Onepauuun oTHOLLEHUSA

Onepauu HasBaHue BbipaxeHue

A

= PaBHO A=B
<> HepaBHO A<>B
> bonblue A>B
< MeHblue A<B
>= bonblie unu paBHo A>=B
<= MeHbLue nnu paBHo A<=B




CtaHaapTHble
MaTemMaTuyeckme PyHKLUN

OOGpaLwieHue PyHKUNA 06paeu.|,e|-m PYHKUMA

Abs(x) Mopaynb Random [lceBoocny4vanHoe 4ncno [0,1]
aprymeHTa

Arctan(x) ApKTaHreHc Random(x) [[lceBgocny4vanHoe 4ucno [0,X]

Cos(x) KocuHyc Round(x) OkpyrneHune o Gnvxkaniero

Leroro

Exp(x) e - 9KNOHEeHTAa Sin(x) CuHyc

Frac(x) OpobHas yacTb X Sqr(x) Ksagpar x

Int(x) Llenaga 4acTb x Sqrt(x) KopeHb KBagpaTHbIN U3 X

Ln(x) HaTypanbHbIn Trunc(x) bnvxanwee Lienoe, He
norapugpm NpeBbillatoLLee X no Moayrsito




[TpumepbI 3anucu
MaTeMaTU4YeCKUX BblIPaXKeHUM:

MatTemaTnuyeckas
3anucb Ha Pascal
3anucb
2 _
X=X+ 6 sgr(x) -7 *x+6
21— [y] (abs(x) - abs(y)) / (1 + abs(x *
1+o] y))

In(abs((y - sgrt(abs(x))) * (x -
y/ (z+sqr(x) / 4))))




[lpaBuna 3anucwu

MaTeMaTU4YeCKUX BbiIpaXeHUWU
1. Bblpa>|<eH|/|e 3alNCblBa€TCA B OAHY

~TNNAWK\/"

MaTtemaTnyeckas 3anucb Ha

3anuchb Pascal

5x% + 2X +7 S*x*x + 2%x +7




Henb3a nponyckaTb 3HaK onepauuy nnu
3anucbiBaTb Noapsan ABa 3Haka
apudPMeTUYECKMNX onepauunu:

MaTtemaTtnyeckas |3anuchb Ha Pascal
3anuchb
2y 2%y
@
3*a*b/(-x)




3. BmecTo gecatuyHoOM 3ansaToun cCTaBUTCHA
ToYKAa:

MatTemaTu4deckas 3anuchkb Ha Pascal

3dliNCb

12,507 12.507




BbluncrneHunsa BbINONMHATCS B
cooTBeTCTBNN CO CTAPLLUMNHCTBOM

MaTtematTunyeckas

3dlNCb

3anucb Ha Pascal

sinZx + cosx?

sqr(sin(x)) + cos(sqgr(x))

1,5c0s3x - x°

1.5*cos(3*x) - x*x*x

2x+4
SINX-COSX

(2*x + 4)/(sin(x) - cos(x))




3agaum

1. 3anuwuTte no npasunam A3bika [Nackanb
cneayoLlmne BblpaXkeHus:

J1+1go [ —-l-1 | a+b a+d
2tgat 2,/ c+d b-c
(ax +b)2 + (ax —b)2 mV? + mgh ab N ad
ax+b 2 cd bc
a+b

xt=5x +x—1

c+d

\2—\1—xH+\x+1\




2. [lepeBecTu U3 NIMHENHOW POPMbI 3aNUCH
B OObIYHY!IO:
— a+b / c+d
— (a*b + c*d) / b*d
— (a*x/2+b) / (c*x/2+d)
— sgrt(a*x*x + b*x +c) / 2
— —b +sgrt(b*b - 4*a*c) / 2*a
— sqrt (abs(1 - x)) + a*abs(1-x)



3. YKasaTb nNopsigoK BbINOMHEHMS onepauun B

cneayruwmnx Bblpa>KeHNAX:
a+b*c+d*ediva
a*ddivcmode-adiv3 *?2
adivib+13modc)+a*c-1
a+b-(a-ddiv3*c)mod2*3
(@a-b+(c-a*bdivd+(a- cmod1)))
a+tb/c+d*e/?2
a*b/c*d-a/c*d/2
a-b/(c+d)*(a+b)/2/(a-b)
b*c)/(a+b*c)*(a-b)/(c-d*e)
2*(a-b+(c-a*b/d+(a-2%*c)))/(a+b)

— — 2 ® -0 20 T O



4. BblMUCNUTL 3HAYeHUE criegyroLmx
LleNoYNUCTIEHHbIX BblpaXXeHUM:

a. a+b*cdivd-amod4 npu
a=10; b=7; c=4

b. a*bdivcmodd-adiv3*2 npu
a=10; b=20; c=3; d=4

c. (@amod4+2*bdiv3-4)modc+1 npu a=11;
b=14; c=3

d. a+trunc(b+c/3)-trunc((a+b)/3) npwu
a=10; b=3; c=11

e. a—round(b+c/3)-round((a+b)/3) npwu
a=10; b=3; c=11



[MpakTnyeckan pabora
«3HAaKOMCTBO C CUCTEMOM
nporpamMmmupoBaHusa Pascal

ABC»



OKHO nporpammbl Pascal ABC

¥ Pascal ABC ===
®arn Mpaeka Bua [Mporpamma  Cepeuc  MNomMows
D= B > | P Db sz (7] R o 4 &
Program1.pas
|
< 2>
Ctpoka: 1 Cronfeu: 1 =




KHonka BbInonHUTL nporpammy
OJ1S1 3anycKa Ha BbINOJIHEHME
nporpaMmmbil

A¥ pascal ABC

®arn Mpaeka Bwa Mporpamma  Cepeuc  MNomMows

D & 4 o & o ME | ows w0 « ul &

Program1.pas ]
' | BeINOAHUTE N porpammy (F9)




